

# Да здравствует 27-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Сталинское СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета  
депутатов трудящихся, Ставропольского края.

№ 121 (167) | Вторник, 7 ноября 1944 г. | ЦЕНА 20 коп.

### ВЕЛИКАЯ ГОДОВЩИНА

Сегодня народы Советского Союза отмечают 27-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции.

27 лет назад в нашей стране совершилась величайшая в мире революция. Она свергла власть империалистов, освободила народы нашей страны от векового гнета. Под руководством партии Ленина—Сталина рабочие и крестьяне создали первое в мире социалистическое государство. Общими усилиями народов СССР построен социализм в одной стране. Бывшая отсталая Россия превратилась в могучую индустриальную и колхозную социалистическую державу.

27-я годовщина Великого Октября наиболее славная в истории нашей Родины. Героическая Красная Армия с помощью всего советского народа вышибла немецко-фашистских захватчиков из пределов нашей земли. Она отстояла свою Родину, наголову разбила разбойничьи полчища фашизма и расчистила путь к окончательной победе над гитлеровской Германией.

В день великого праздника всех трудящихся наш народ с гордостью оглядывается на боевой путь, пройденный за год. Красная Армия перенесла военные действия за пределы советских границ. Она воюет на территории Венгрии, Югославии, Норвегии, Польши, Чехословакии. Она вторглась в логово фашистского зверя — Восточную Пруссию — и наносит ему сокрушительные удары.

Эти исторические победы были достигнуты героизмом, воинским мастерством Красной Армии, самоотверженным трудом советских людей в тылу,

не жалеющих ни сил, ни жизни своей для окончательной победы над врагом. К этим победам мы пришли под руководством партии Ленина — Сталина и организатора борьбы и побед великого Сталина.

Великая Отечественная война с немецко-фашистскими захватчиками вступила в решающую стадию. Враг выброшен из советской земли, но борьба еще продолжается. Чувствуя свою неизбежную гибель, гитлеровский зверь защищается с упорством обреченного. «А пока жив гитлеровский разбойничий империализм, не может быть мира на земле». Советский народ дал клятву, что он не вложит меч в ножны, пока не будет полностью разгромлен враг. («Правда»).

Сейчас все советские люди живут одной мыслью — сделать все для нашей окончательной победы над озверевшим врагом. Ведомая великим Сталиным Красная Армия с помощью народов нашей страны добьет фашистского зверя в его берлоге. Порукой тому героизм наших воинов, самоотверженный труд работников тыла, порукой тому партия Ленина—Сталина, ведущая нас от победы к победе.

Да здравствует 27-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и создавшей могучую советскую державу — основу победы и независимости народов СССР, оплот мира между народами!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед за окончательный разгром гитлеровской Германии, за полную победу нашего правого дела!

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 5 ноября

В течение 5-го ноября в Восточной Пруссии, севернее и южнее города Гольдап наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На Будапештском направлении между реками Тисса и Дунай наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли населенные пункты Фокору, Очкай, Сереш, Варняш, Силаши-Иштван, Вашад, Илле, Андраши, Такшони. По уточненным данным, в боях за 2, 3, 4 ноября между реками Тисса и Дунай наши войска взяли в плен 3000 немецких и венгерских солдат и офицеров. Таким образом, к исходу 4 ноября количество пленных немецких и венгерских солдат и офицеров, взятых нашими войсками между реками Тисса и Дунай, возросло до 10518 человек.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 4 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 58 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 6 самолетов противника.



Рис. худ. Н. Долгорукова.

Фотохроника ТАСС.

### Тебе, Родина, тебе, фронт!

#### Гвардейцы тыла

Тракторная бригада Алексея Яковенко, работающая в колхозе «Красная заря», Георгиевского станичного совета — лучшая в районе. В предоктябрьском соревновании она заняла второе место по краю.

Трактористы этой бригады еще месяц тому назад выполнили годовой план тракторных работ на 120 проц., выработав на 15-сильный трактор по 540 гектаров. Члены бригады Надежда Воронина и Антонина Зинченко на тракторе СТЗ подняли 740 гектаров мягкой пахоты, 532 гектара выработал Федор Зинченко и его напарница Василиса Гридцинина.

Молодой тракторист Миша Вяльцев вспахал 331 гектар.

По решению Крайкома ВЛКСМ бригадир А. Яковенко и трактористы награждены почетными грамотами и денежными премиями.

И. Давыденко.

#### Цифры и факты

\* Наш район имеет семь земляков — Героев Советского Союза — товарищи: Толстов, Енжиевский, Емельяненко, Гусаков, Потапов, Зубалов, Жученко. Орденосцев и медалистов — 292 человека.

\* Колхозы района сдали государству в фонд победы — 2190 пудов хлеба, сдали сверх плана в счет обязательных поставок за 1945 год — 562 пуда мяса и около двух с половиной тысяч литров молока.

\* За истекший год послано от трудящихся района и города подарков воинам Красной Армии общим весом — 28 тыс. 620 килограммов.

\* Собрано для детей фронтовиков 320 тыс. 515 руб. и 83.700 килограммов продуктов питания.

\* Внесено из личных сбережений рабочих, колхозников и служащих в фонд обороны Родины свыше 927 тыс. руб. и сдано облигациями госзаимов 260 тыс. 250 р.

\* Распространено облигаций Третьего Государственного военного займа на 6 млн. 135 тыс. рублей. Намеченная сумма превышена до 130 проц.

\* Размещено билетов Четвертой денежно-вещевой лотереи на 1 млн. 484 тыс. рублей, на 29 проц. больше намеченной суммы.

#### В фонд победы

Великий праздник колхозники артели им. Сталина встречают полным и досрочным выполнением планов поставок сельхозпродуктов государству.

На ссыпной пункт мы вывезли 36325 пудов хлеба, кроме того 1280 пудов сдали в фонд победы.

Полностью рассчитались с государством по обязательной сдаче молока, мяса, шерсти и других продуктов животноводства и много сдали в счет обязательств 1945 года.

Е. Бачинский,  
председатель колхоза.

#### Слово сдержал

На георгиевский шиноремонтный завод я пришел в 1940 г. Производственные процессы меня очень заинтересовали. Хотелось овладеть рядом профессий. Так до начала войны я освоил 6 квалификаций.

Пришла война. От рабочих, оставшихся в тылу, требовалась высокая производительность труда, совершенствование мастерства. Мы должны были снабжать Красную Армию всем необходимым. Освоив еще четыре профессии, я стал многостаночником. Работая на 4-х станках, выполнял дневную норму на 250 и более проц. Сейчас работаю расслойщиком. Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, я взял обязательство выполнять дневную норму на 180 проц. Слово свое сдержал.

Н. Дюкарев,  
мастер шиноремонтного завода.

#### КЛЯТВА ВЕРЫ БОГАТКО

Памятные дни 1941—1942 годов, Город-герой в тисках блокады.

Призыв Ленинградского комитета партии — встать в ряды защитников города — прозвучал, как приказ. Вера Петровна Богатко стала донором.

Инженер-капитан К. Н. Богатко получал от жены волнующие письма, полные сознания выполненного перед ним и Родиной долга.

— Я не могла поступить иначе, — писала она. — И теперь, когда узнаю, что моими силами, кровью моею поднят на ноги воин-защитник Отечества, — испытываю настоящее человеческое счастье.

На фронтах Великой Отечественной войны прославился и муж Веры Петровны. Его воспитала славная Краснознаменная Балтика. На груди капитана 3 правительственных награды.

Так супруги Богатко стали в ряды борцов со злейшим врагом человечества — немецко-фашистскими захватчиками. Муж ведет счет уничтоженных гитлеровцев, жена — возвращенных к жизни советских бойцов.

— Из рядов доноров, — говорит женщина, — не выйду до конца войны. Это звучит, как клятва.

А. Серебrenникова

#### Октябрьский подарок

В ходе развернувшегося социалистического соревнования коллектив георгиевского консервного завода закончил годовую производственную программу. План в натуральном выражении выполнен на 103 проц.

Социалистическое соревнование выдвинуло из своих рядов замечательных производственников. Укладчица т. Дудукалова из бригады Мьевревой выполняла свое сменное задание на

220 проц. Много потрудились бригады т. Фоменко. Она обеспечивала цех сырьем и отгружала готовую продукцию, выполняя свое задание на 185—190 проц. Совершенно изжит брак в бригаде т. Суминой. Безаварийно, с большой экономией горючего, работали шоферы тт. Перков и Мальцев. В условиях бездорожья они аккредитивно снабжали производство необходимым сырьем.

С. Виткин.

#### Цифры и факты

\* После освобождения района от немецко-фашистских захватчиков силами самих трудящихся восстановлено 28 промышленных предприятий района и города, 105 животноводческих ферм и 11 ферм построено заново.

\* Восстановлено 20 школ, 12 больниц и врачебных участков, 18 клубов, изб-читален и библиотек.

\* По сравнению с 1943 годом посевная площадь в колхозах района расширилась за истекший год на 1740 гектаров.

\* Многие колхозы района выполнили и перевыполнили годовой план воспроизводства поголовья по отдельным видам скота в полтора-два раза.

\* Основные промышленные предприятия города и района выпустили за 10 месяцев продукции сверх плана на сумму 342 000 рублей.

\* На предприятиях района насчитывается около 1000 стахановцев, систематически перевыполняющих нормы выработки, из них награждено почетными грамотами 144 человека.

\* Колхозников — стахановцев награждено почетными грамотами 69 человек.

Да здравствует могучий Советский Союз, надежный оплот дружбы, счастья и славы народов нашей Родины! Да здравствует наша Советская Отчизна!

## РОЖДЕННЫЙ ИЗ РУИН



Героям труда —  
НАШ БОЕВОЙ ПРИВЕТ!

Рисунок художника В. Иванова.

Да здравствует доблестная Красная Армия, громящая гитлеровских захватчиков на территории Германии! Воины великой советской державы! Вперед на Запад! Добьем фашистского зверя в его берлоге!

Сегодня в день XXVII-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции, в дни победоносного наступления нашей доблестной Красной Армии и больших производственных побед во всей нашей стране, — хочется вспомнить и об истории последних лет нашего георгиевского маслозавода.

До немецко-фашистской оккупации завод неизменно выполнял и перевыполнял свою производственную программу, перерабатывая 160 тонн маслосемян в сутки.

Проклятые захватчики разрушили завод.

Немедленно, после изгнания гитлеровских варваров, рабочий коллектив завода с созданием своего долга перед Родиной горячо взялся за его восстановление. Работы шли напряженно в тяжелой зимней обстановке. Тогда у нас не было необходимых строитель-

ных материалов. Не было нужного оборудования.

Но все это было преодолено в результате исключительного энтузиазма рабочего коллектива, работавшего методами социалистического соревнования, в результате изобретательности и смекалки русского человека.

Завод был пущен в ход в августе 1943 года с производственной мощностью в десятки тонн семян в сутки.

Сейчас мы увеличили производительность в два раза. И все дальше и дальше совершенствуем условия работы, вводим новые механизмы, создаем собственный водопровод и многое другое. Продолжаем и дальнейшее строительство. Особое внимание сейчас уделяем строительству новой теплоэлектроцентрали.

Предоктябрьское социалистическое соревнование очень много помогло нам в деле возрождения завода. К XXVII

годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции завод приходит со следующими результатами: план 10-ти месяцев выполнен на 120 проц., дано сверх плана продукции на 265 тысяч рублей, добились снижения потерь масла, а за счет этого сэкономили 680 килограммов масла.

Лучших результатов добились бригады механика Кодица и слесаря Евдокимова. Они выполняли сменное задание на 125—130 проц.

Успехи достигнутые коллективом завода за первые дни сезона 1944—1945 года будут закреплены. Сейчас наша задача бороться за дальнейшее выполнение и перевыполнение плана.

**В. Чеплевский,**  
директор маслозавода.

**С. Мясников,**  
секретарь парторганизации.



Красной Армии-Победительнице  
— ЧЕСТЬ И СЛАВА!

Рисунок художника В. Иванова.

Трудящиеся Советского Союза! Красная Армия вышибла немецко-фашистских захватчиков из пределов нашей Родины. Да здравствует наше свободное советское Отечество! Да здравствует героическая Красная Армия — армия освободительница!

## Вперед — шиноремонтники

Предоктябрьское социалистическое соревнование между двумя предприятиями города — арматурным заводом им. Ленина и шиноремонтным заводом началось по призыву москвичей-автозаводцев.

Социалистическое соревнование на шиноремонтном заводе охватило весь коллектив. Здесь брали индивидуальные обязательства, соревновались побригадно, по цехам. Шиноремонтники трудились настойчиво, упорно. Сегодня пришел день, когда можно подвести итоги борьбы за первенство.

Годовой план на 118,2 проц. коллектив шиноремонтного завода выполнил к 1 ноября. Производительность труда была особенно высокой в октябре месяце.

Много внимания уделили на заводе работе с молодежью, повышению деловой квалификации. 28 человек обучили шиноремонтному делу. Новое пополнение, пришедшее на завод, трудились по фронтальному. Молодые работницы Е. Радченко, В. Яковлева и др. овладели профессией каменщица и показали стахановские образцы труда. Строители восстановили душевой цех, построили овощехранилище, подготовили цеха к зиме.

Отличными мастерами показали себя воспитанники ремесленного училища Нина Гукова и Валентина Воронина. Сейчас они в рядах двухсотников и трехсотников завода.

Шиноремонтники давно уже забыли о браке. Себестоимость продукции снижена здесь на 10 проц.

Много знатных людей взрастил рабочий коллектив. Об их производственных успехах знают за пределами района. Работница тов. Яроцкая выполняет ежедневно сменное задание на 250—300 проц. За свой стахановский труд она награждена почетной грамотой Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома. Кочегару завода И. А. Шевченко 60 лет. Он любит свое производство и честно относится к порученному ему делу. Краевые руководящие организации уже трижды награждали его почетными грамотами.

Успеху социалистического соревнования во многом способствовала большая политико-воспитательная работа, проводимая на заводе. Заводской коллектив работал и учился.

Больших успехов в соревновании достиг и коллектив арматурного завода. Октябрьский план по товарной продукции здесь выполнен на 118 проц., на 40 проц. снижен брак. 80 человек рабочих охвачены техучебой. Молодые работницы завода тт. Власенко и Фурсина, дающие ежедневно более чем по две нормы, награждены почетными грамотами Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома.

**Д. Чернощеков.**



Сталинские соколы (слева направо) дважды Герой Советского Союза гвардии капитан И. Д. Гулаев, трижды Герой Советского Союза гвардии полковник А. И. Покрышкин, дважды Герой Советского Союза гвардии капитан Г. А. Речкалов.  
Фото Г. Широкова. Фотохроника ТАСС.

## МОЙ БОЕВОЙ СЧЕТ

Дорогие земляки! По случаю светлого праздника Великой Октябрьской Социалистической революции — вестника нашей победы примите мой гвардейский фронтальный привет.

Четвертый год в условиях войны встречает советский народ Великий Октябрь. Большие исторические события произошли за истекший год. Героическая Красная Армия воюет на землях Венгрии, Румынии, Норвегии. Занялась борьба за свободу над Чехословакией. Югославскому народу возвращена его многострадальная столица. Сейчас наши войска бьют фашистского зверя в его логове.

На чужих землях, далеко от родных мест сводим мы счеты с немецкими варварами, но никогда войны Красной Армии не были так близко к дому, как сейчас. С фронтов идут радостные вести. Час нашей победы теперь уже недалек.

Сегодня каждый должен отчитаться перед страной и фронтом. Что он сделал для завоевания нашего правого дела, чем помог Родине, Красной Армии?

Мой счет с немцами еще не сведен до конца, но до сих пор я врываюсь так, что мне при встрече

с вами краснеть не придется. Вы знаете о том, что я принимал участие в обороне родного Кавказа. На моем боевом счету 23 убитых немца и 2 подбитых танка. Родина высоко ценит честную службу. За участие в боях правительством наградили меня орденом «Отечественной войны I степени» и орденом «Красного знамени», медалями «За оборону Кавказа» и «За отвагу».

Дорогие земляки! Впереди еще много жестоких схваток с коварным врагом. В страхе перед неминуемой гибелью враг вливается в землю. Каждая пядь отвоевывается кровью, величайшим напряжением сил. Но мысли и дела у нас сейчас едины. Советское воинство не вложит меч в ножны до тех пор, пока не выполнит приказ Великого Сталина — волю нашего народа, пока не добьет гитлеровского зверя в его берлоге.

Желаю вам, земляки, успехов в ваших трудовых делах.

С гвардейским приветом, старш. сержант **М. Самсонов**, бывший колхозник сельхозартеля «Красная заря», Георгиевского стансовета.

Мой адрес: полевая почта 43724\*3.

## Поможем воинам добить врага

Немало потрудились в этом году наше колхозное крестьянство.

Забот у нас было много. Надо было быстрее залечивать раны, нанесенные врагом.

Члены сельхозартеля «Путь Ленина» все свои силы направили на выполнение первой колхозной заповеди — полностью и в срок рассчитаться с государством. Мы не остались в долгу перед Родиной. Хлебосдачу завершили досрочно, а в фонд здоровья бойцов и офицеров Красной Армии сдали много продукции животноводства сверх плана.

Наши фермы к зиме готовы. Скот будет сыт. Колхоз первый в районе получил паспорт готовности к зиме.

Работая в тылу, мы всегда помним о войнах-фронтниках, об их семьях. Правление колхоза выделило продукты для посылок семьям военнослужащих нашего района. Колхозники послали им печенье, жареную дичь, мед, яйца, яблоки и другие продукты.

Предоктябрьское социалистическое соревнование, развернувшееся в колхозе, явилось надежным помощником в труде. Выдвинулись лучшие люди — энтузиасты своего дела. Среди них: У. Ярошенко, Э. Иващенко, М. Шентурова, П. Якименко и многие другие.

Мы знаем, что война еще не кончена. Но, мы, советские люди, также знаем: немецко-фашистские захватчики будут добыты на их земле. Порукой этому — героизм Красной Армии, честный труд патриотов Родины на помощь фронту.

**И. Мясин,**  
председатель колхоза «Путь Ленина».

## Вышли на первое место

Развернувшееся предоктябрьское социалистическое соревнование среди работников райпищепромкомбината выдвинуло на первое место цех хлебопечения (начальник цеха тов. Тарасов). Рабочие этого цеха в октябре месяце повысили норму припека и сдали много килограммов дополнительной продукции. В системе райпищепромкомбината цех хлебопечения передовой. Бригады пекарей поставили перед собой задачу — выпекать хлеба на 50 проц. больше заданой нормы и успешно ее разрешили.

Бригады тт. Вартанова и Н. Нерсесова в отдельные дни октября доводили выработку до 175 проц. сменного задания.

Вперед по выпечке и качеству хлеба идет бригада Нерсесова.

**А. Кин.**

Ответственный редактор **Л. ЗИНКИН.**